

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

29 januari 2003

WETSONTWERP
tot wijziging van sommige bepalingen van
deel II van het Gerechtelijk Wetboek

AMENDEMENTEN

Nr. 44 VAN MEVROUW **MOERMAN c.s.**

Art. 13ter (*nieuw*)

Een artikel 13ter invoegen, luidende :

«Art. 13ter. — In artikel 259sexies, § 2, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 22 december 1998 en gewijzigd bij de wet van 21 juni 2001, wordt het laatste lid vervangen als volgt :

«De magistraten van het openbaar ministerie die worden aangewezen tot federaal magistraat kunnen vervangen worden door een benoeming en, in voorkomend geval, een aanwijzing in overtal.»».

VERANTWOORDING

De voorgestelde aanpassing van artikel 323bis Ger.W. (amendement nr. 10 van, de heer Coveliers c.s.) maakt, ingeval van een voltijdse opdracht, de vervanging van magistraten, zowel op het niveau van de hoven (zetel en parket) als op het niveau van rechtbanken (zetel en parket) mogelijk door een benoeming en/of aanwijzing in overtal.

Voorgaande documenten :

Doc 50 **2107/ (2002/2003)** :

001 : Wetsontwerp.

002 tot 005: Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

29 janvier 2003

PROJET DE LOI
modifiant certaines dispositions de la
deuxième partie du Code judiciaire

AMENDEMENTS

N° 44 DE MME **MOERMAN ET CONSORTS**

Art. 13ter (*nouveau*)

Insérer un article 13ter, rédigé comme suit :

«Art. 13ter. — A l'article 259sexies, § 2, du même Code, inséré par la loi du 22 décembre 1998 et modifié par la loi du 21 juin 2001, le dernier alinéa est remplacé par la disposition suivante :

«Les magistrats du ministère public qui sont désignés magistrat fédéral, peuvent être remplacés par voie d'une nomination et, le cas échéant, d'une désignation en surnombre.»».

JUSTIFICATION

La modification de l'article 323bis, C.J. proposée (amendement n° 10 de M. Coveliers et consorts) permet, en cas de mission à temps plein, le remplacement de magistrats, tant au niveau des cours (siège et parquet) qu'au niveau des tribunaux (siège et parquet), par une nomination et/ou désignation en surnombre.

Documents précédents :

Doc 50 **2107/ (2002/2003)** :

001 : Projet de loi.

002 à 005 : Amendements.

Het is aangewezen om deze lijn door te trekken voor het federaal parket. Momenteel voorziet artikel 259*sexies*, naar analogie met het huidige artikel 323*bis* Ger. W., enkel in de mogelijkheid om tot vervanging in overtal over te gaan van de federale magistraten die afkomstig zijn van een parket-generaal. Vermits het aangepaste artikel 323*bis* Ger. W. thans de vervanging op het niveau van rechtbanken (zetel en parket) mogelijk maakt, dient dit ook mogelijk te zijn voor de zijn voor de federale magistraten die afkomstig zijn van een parket bij een rechtbank.

Fientje MOERMAN (VLD)
Guy HOVE (VLD)
Mirella MINNE (ECOLO/AGALEV)
Peter VANHOUTTE (AGALEV/ECOLO)
Anne BARZIN (MR)
Karine LALIEUX (PS)
Thierry GIET (PS)
Fred ERDMAN (SP.A)

Nr. 45 VAN DE REGERING

Art. 12

Het 11° vervangen als volgt:

«11° in § 4 worden tussen het vierde en het vijfde lid de volgende leden ingevoegd:

«De benoemingscommissie kan besluiten om kandidaten te horen zonder dat die daarom hebben verzocht. In dat geval hoort ze alle personen die zich voor dezelfde vacature kandidaat stellen.

De benoemingscommissie nodigt de kandidaten uit bij ter post aangetekende brief waarin de plaats en het tijdstip waarop zij zich moeten aanbieden, worden vermeld.

Van het onderhoud met elke kandidaat wordt een omstandig proces-verbaal opgemaakt dat door de kandidaat wordt ondertekend en vervolgens aan het benoemingsdossier toegevoegd.

Een kandidaat die niet verschijnt op het door de benoemingscommissie bepaalde tijdstip wordt, behoudens in geval van overmacht, geacht te verzaken aan de mogelijkheid om gehoord te worden. In geval van overmacht, die soeverein door de benoemingscommissie wordt beoordeeld, wordt de kandidaat opnieuw opgeroepen voor zover daardoor geen afbreuk wordt gedaan aan de termijn waarover de benoemingscommissie beschikt om de voordracht te doen.».

Il s'indique d'étendre le principe au parquet fédéral. L'article 259*sexies* ne prévoit actuellement, par analogie à l'article 323*bis* C.j., que la seule possibilité de remplacement en surnombre des magistrats fédéraux provenant d'un parquet général. Compte tenu du fait que l'article 323*bis* adapté, permet dorénavant le remplacement au niveau des tribunaux (siège et parquet), il convient de rendre cette possibilité également aux magistrats fédéraux provenant d'un parquet près un tribunal.

N° 45 DU GOUVERNEMENT

Art. 12

Remplacer le 11° comme suit :

«11° dans le § 4, les alinéas suivants sont insérés entre les alinéas 4 et 5 :

«La commission de nomination peut décider d'entendre des candidats qui n'ont sollicité aucune audition. Dans ce cas, elle entend toutes les personnes qui posent leur candidature pour l'emploi vacant concerné.

La commission de nomination invite les candidats par lettre recommandée à la poste en mentionnant le lieu où ainsi que le jour et l'heure auxquels ils doivent se présenter.

L'entretien avec chaque candidat fait l'objet d'un procès-verbal circonstancié. Ce procès-verbal est signé par le candidat et est ensuite joint au dossier de nomination.

Le candidat qui ne se présente pas au jour et à l'heure indiqués par la commission de nomination est réputé, sauf en cas de force majeure, renoncer à la possibilité d'être entendu. En cas de force majeure, laquelle est appréciée souverainement par la commission de nomination, le candidat est à nouveau convoqué pour autant qu'il ne soit pas porté atteinte au délai dont dispose la commission de nomination pour faire la présentation. ».

VERANTWOORDING

Van het onderhoud tussen de kandidaat en de benoemings- en aanwijzingscommissie moet een neerslag in het benoemingsdossier terug te vinden zijn. Gelet op het delicaat karakter van geluidsopname wordt gekozen voor een omstandig proces-verbaal dat door de betrokken kandidaat wordt ondertekend.

Nr. 46 VAN DE REGERING

(Subamendement op amendement nr. 9)

Art. 46bis

Het voorgestelde artikel 46bis vervangen als volgt:

«Art. 46bis. — Artikel 259quater, § 6, van het Gerechtelijk Wetboek, zoals gewijzigd door artikel 13, 6°bis van deze wet, is van toepassing op de mandaten van korpschef, bedoeld in artikel 259quater, § 6, tweede lid, van het Gerechtelijk Wetboek, die vacant worden na de inwerkingtreding van artikel 13, 6°bis van deze wet.».

VERANTWOORDING

De personen die voor de inwerkingtreding van artikel 13, 6°bis, van deze wet werden aangewezen om het mandaat van korpschef te voleindigen, zullen dit verder blijven doen voor zover het mandaat van korpschef vrij kwam voor de inwerkingtreding van artikel 13, 6°bis, van deze wet.

Nr. 47 VAN DE REGERING

(Subamendement op amendement nr. 6)

Art. 13bis

In het voorgestelde artikel 13bis worden de volgende wijzigingen aangebracht:

A) in het 5° wordt in de voorgestelde § 3, tweede lid, de eerste zin vervangen als volgt:

«Om de drie maand dienen de stagemeesters bij de korpschef een verslag in over het verloop van de stage na bespreking met de gerechtelijk stagiair.»;

B) in het 12° wordt de voorgestelde § 7, vierde lid, aangevuld als volgt:

«Wanneer de gerechtelijke stagiair dit ambt van openbaar ministerie uitoefent is hij onderworpen aan de deontologische regels en de bepalingen inzake onverenigbaarheden.».

JUSTIFICATION

Une reproduction de l'entretien entre le candidat et la commission de nomination et de désignation doit pouvoir être trouvée dans le dossier de nomination. Il est opté pour un procès-verbal circonstancié signé par le candidat, compte tenu du caractère délicat d'un enregistrement sonore.

N° 46 DU GOUVERNEMENT

(Sous-amendement à l'amendement n° 9)

Art. 46bis

Remplacer l' article 46bis proposé par la disposition suivante :

«Art. 46bis. — L'article 259quater, § 6, du Code judiciaire, tel que modifié par l'article 13, 6°bis, de la présente loi, est applicable aux mandats de chef de corps, visés à l'article 259quater, § 6, alinéa 2, du Code judiciaire, qui deviennent vacants après l'entrée en vigueur de l'article 13, 6°bis, de la présente loi.».

JUSTIFICATION

Les personnes qui ont été désignées pour achever un mandat de chef de corps avant l'entrée en vigueur de l'article 13, 6°bis, de la présente loi, continueront à exercer cette fonction que celui-ci soit devenu vacant avant l'entrée en vigueur de l'article 13, 6°bis, de la présente loi.

N° 47 DU GOUVERNEMENT

(Sous-amendement à l'amendement n° 6).

Art. 13bis

Modifier cet article comme suit :

A) dans le 5°, la première phrase du § 3 proposé est remplacée par la phrase suivante :

«Tous les trois mois, les maîtres de stage font parvenir au chef de corps un rapport sur le déroulement du stage après discussion avec le stagiaire judiciaire.» ;

B) dans le 12°, le § 7, alinéa 4, proposé est complété comme suit :

«Lorsque le stagiaire judiciaire exerce ces fonctions du ministère public, il est soumis aux règles déontologiques et aux dispositions en matière d'incompatibilités.».

VERANTWOORDING

De bespreking van het stageverslag door de stagemeester met de stagiair zal deze laatste een beter inzicht geven in zijn eventuele zwakke punten waaraan hij dient te werken.

Het ligt voor de hand dat wanneer een gerechtelijk stagiair het ambt van openbaar ministerie uitoefent, hij dezelfde deontologische regels en de bepalingen inzake onverenigbaarheden respecteert. Duidelijkheidshalve wordt dit nu uitdrukkelijk opgenomen.

Nr. 48 VAN DE REGERING

Art. 46

Een § 1^{quater} invoegen, luidend :

«§ 1^{quater}. De artikelen 190 en 207 van het Gerechtelijk Wetboek, zoals gewijzigd door de artikelen 5octies en 6bis van deze wet, zijn van toepassing op de vacatures die in het Belgisch Staatsblad worden bekendgemaakt na de inwerkingtreding van deze artikelen.».

VERANTWOORDING

Deze bepaling strekt ertoe om duidelijkheid te verschaffen vanaf welk ogenblik de wijzigingen van de artikelen 190 en 207 van het Gerechtelijk Wetboek concreet van toepassing zijn.

Nr. 49 VAN DE REGERING
(Subamendement op amendement nr. 19)

Art. 6bis

In het 2°, de woorden «of magistraat van het openbaar ministerie» invoegen tussen de woorden «zittende magistratuur» en de woorden «van minstens».

VERANTWOORDING

De beroepservaring van magistraat van openbaar ministerie komt evenzeer in aanmerking voor de cumulatie als de beroepservaring als lid van de zittende magistratuur.

JUSTIFICATION

La discussion du rapport de stage par le maître de stage avec le stagiaire permettra à ce dernier d'avoir une meilleure vue sur ses points faibles éventuels, auxquels il se devra de travailler.

Il est évident que lorsqu'un stagiaire judiciaire exerce les fonctions du ministère public, il respectera les mêmes règles déontologiques et les dispositions en matière d'incompatibilités. Par souci de clarté, ceci est repris explicitement.

N° 48 DU GOUVERNEMENT

Art. 46

Insérer un §1^{quater}, rédigé comme suit :

«§ 1^{er}quater. Les articles 190 et 207 du Code judiciaire, tel que modifié par les articles 5octies et 6bis de la présente loi sont applicables aux vacances d'emploi publiées au Moniteur belge après l'entrée en vigueur de ces articles.».

JUSTIFICATION

Cette disposition vise à préciser le moment où les modifications apportées aux articles 190 et 207 du Code judiciaire sont concrètement.

N° 49 DU GOUVERNEMENT
(Sous-amendement à l'amendement n° 19)

Art. 6bis

Compléter le 2° proposé par les mots «ou du ministère public».

JUSTIFICATION

L'expérience professionnelle du magistrat du ministère public entre tout autant en ligne de compte pour le cumul que l'expérience professionnelle en tant que membre de la magistrature assise.

Nr. 50 VAN DE REGERING

Art. 40

Dit artikel vervangen als volgt:

«Art. 40. — In artikel 65, § 2, van de wet van 18 juli 1991 tot regeling van het toezicht op politie- en inlichtingendiensten, gewijzigd bij de wetten van 1 april 1999 en 21 december 1994, worden het tweede tot en met vierde lid opgeheven.».

VERANTWOORDING

Ingevolge amendement nr. 10 met betrekking tot artikel 323bis van het Gerechtelijk Wetboek wordt de mogelijkheid tot vervanging door een benoeming en/of aanwijzing in overtal in geval van voltijdse opdracht uitgebreid. Een specifieke regeling is hier dus niet langer vereist.

Nr. 51 VAN DE REGERING

Art. 42

Het 3° vervangen als volgt:

«3° in § 5 wordt het eerste lid opgeheven.».

VERANTWOORDING

Ingevolge amendement nr. 10 met betrekking tot artikel 323bis van het Gerechtelijk Wetboek wordt de mogelijkheid tot vervanging door een benoeming en/of aanwijzing in overtal in geval van voltijdse opdracht uitgebreid. Een specifieke regeling is hier dus niet langer vereist.

Nr. 52 VAN DE REGERING

(Subamendement op amendement nr. 37)

Art. 5octies

Dit artikel vervangen als volgt:

«Art. 5octies. — In artikel 190 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij de wetten van 18 juli 1991 en 22 december 1998, wordt een § 2ter ingevoegd, luidende:

«§ 2ter. Voor de kandidaat-rechter in een fiscale kamer van de rechtbank van eerste aanleg die houder is van een diploma waaruit een gespecialiseerde opleiding in het fiscaal recht blijkt, afgegeven door een Belgische universiteit of door een niet-universitaire instelling van hoger onderwijs zoals bedoeld in artikel

N° 50 DU GOUVERNEMENT

Art. 40

Remplacer cet article comme suit :

«Art. 40. — A l'article 65, § 2, de la loi du 18 juillet 1991 du contrôle des services de police et de renseignements, modifié par les lois du 1^{er} avril 1999 et 21 décembre 1994, les alinéas 2 à 4 sont abrogés.».

JUSTIFICATION

Suite à l'amendement n° 10 concernant l'article 323bis du Code judiciaire, la possibilité de procéder au remplacement par nomination et/ ou désignation en surnombre dans le cas d'une mission à temps plein est élargi. Une réglementation spécifique n'est donc plus nécessaire.

N° 51 DU GOUVERNEMENT

Art. 42

Remplacer le 3° comme suit :

«3° au § 5, l'alinéa 1^{er} est abrogé.».

JUSTIFICATION

Suite à l'amendement n° 10 concernant l'article 323bis du Code judiciaire, la possibilité de procéder au remplacement par nomination et/ ou désignation en surnombre dans le cas d'une mission à temps plein est élargi. Une réglementation spécifique n'est donc plus nécessaire.

N° 52 DU GOUVERNEMENT

(Sous-amendement à l'amendement n° 37)

Art. 5octies

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 5octies. — Un § 2ter, rédigé comme suit est inséré dans l'article 190 du même Code, modifié par les lois du 18 juillet 1991 et 22 décembre 1998:

«§ 2ter. A l'égard du candidat aux fonctions de juge dans une chambre fiscale d'un tribunal de première instance, porteur d'un diplôme attestant une formation spécialisée en droit fiscal, délivré par une université belge ou par un établissement d'enseignement supérieur non universitaire visé à l'article 357, § 1^{er}, alinéa

357, § 1, tweede lid, wordt de duur bedoeld in § 2, eerste lid, 3°, verminderd tot tien jaar.».

VERANTWOORDING

Er wordt een verwijzing ingelast naar artikel 357, § 1, tweede lid, Ger.W.. Aldus is het koninklijk besluit genomen ter uitvoering van dat artikel ook inzake van toepassing.

Het amendement nr. 37 is geïnspireerd op de regeling waarin voorzien is voor de kandidaat-rechter in een arbeidsrechtbank die houder is van een diploma van licentiaat in het sociaal recht. De door artikel 190, § 2, eerste lid, 3° Ger.W. vereiste beroepservaring van 12 jaar wordt voor de houder van dat diploma herleid tot 10 jaar. Voor de houders van een diploma waaruit een gespecialiseerde opleiding in het fiscaal recht blijkt, wordt in een gelijkaardige bonus voorzien.

De minister van Justitie,

Marc VERWILGHEN

Nr. 53 VAN DE HEER **VAN PARYS**

Art. 11

De voorgestelde § 2bis wijzigen als volgt :

A) Tussen het woord «leden» en de woorden «, een magistraat,» de woorden «behorend tot de rechterlijke orde» invoegen;

B) Het eerste lid aanvullen met de volgende woorden:

«Wanneer de Hoge Raad dit vaststelt bij zijn andere leden, deelt zij dit tegelijkertijd mee aan de Voorzitter van de Senaat.

VERANTWOORDING

Er bestaat geen enkele reden waarvoor de minister dient te worden ingelicht over demarches genomen ten aanzien van leden niet-magistraat waarover hij geen enkele bevoegdheid heeft. Dergelijke onderzoeken naar een tuchtprocedure tegen de externe leden van de Hoge Raad dienen dan ook enkel aan de Voorzitter van de Senaat te worden meegedeeld.

Tony VAN PARYS (CD&V)

2, du même Code, le délai prévu au § 2, alinéa 1^{er}, 3°, est réduit à dix ans.».

JUSTIFICATION

Une référence à l'article 357, § 1^{er}, alinéa 2, C.j. est insérée. L'arrêté royal pris en exécution de cet article est ainsi dans le cas présent également d'application.

L'amendement n° 37 s'est inspiré de la règle prévue pour les candidats aux fonctions de juge au tribunal du travail, porteur d'un diplôme de licencié en droit social. L'expérience professionnelle exigée par l'article 190, § 2, alinéa 1^{er}, C.j. est réduite de 12 à 10 ans pour les porteurs de ce diplôme. Un même bonus est maintenant prévu pour les porteurs d'un diplôme attestant une formation spécialisée en droit fiscal.

Le ministre de la Justice,

Marc VERWILGHEN

N° 53 DE M. **VAN PARYS**

Art. 11

Dans le § 2bis proposé, apporter les modifications suivantes :

A) entre les mots «ses membres» et les mots «, ou un magistrat» insérer les mots «appartenant à l'ordre judiciaire» ;

B) Compléter l'alinéa 1^{er} par la phrase suivante :

«Lorsque le Conseil supérieur de la justice fait la même constatation à propos de ses autres membres, il en informe simultanément le président du Sénat.».

JUSTIFICATION

Rien ne justifie que le ministre doive être informé de démarches prises à l'égard de membres non-magistrats qui ne relèvent aucunement de ses compétences. Cette mesure pourrait en effet porter atteinte à l'indépendance du Conseil supérieur de Justice. De telles investigations menées dans le cadre d'une procédure disciplinaire entamée à l'égard des membres externes du Conseil supérieur devraient dès lors uniquement être portées à la connaissance du président du Sénat.